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 :التمرين الأول 
 

 

 

 

 

 

 

 

 ٝصؼد ظعٌ صية s ٔمرير m= 388 g  ٍعر٘ٛ ٍائوػيٚ تعسػح شاترح  AB حٞس  ، 30°تصاٗٝحAB=3m  

 ، ٍغ (اىحثو ٍَٖو اىنريح ٗػدٌٝ الاٍرغاط ) ،(1.94N) شدذٖا  T ، ٝرٌ ظس اىععٌ ت٘اظغح حثو ٝغثق ق٘ج

 : ه الإحرناكإٌإ

 . (B) ٗ (A) احعة ٍعَ٘ع أػَاه اىق٘ٙ اىَغثقح ػيٚ اىععٌ تِٞ 1-

  .(B) ٗ (A) احعة اىرغٞس فٜ اىغاقح اىحسمٞح ىيععٌ تِٞ 2-

 .ٍاذا ذعرْرط؟.قازُ اىرغٞس فٜ اىغاقح اىحسمٞح ٍغ ٍعَ٘ع أػَاه اىق٘ٙ  3-

  .(B) ٗ (A) ٍصو اىحصٞيح اىغاق٘ٝح ىيععٌ تِٞ 4-

 

 ٜٕ إذا ماّد الاظرغاػح اىَح٘ىح ٍِ عسف اىحثو :P= 2.328 W 

 .اظرْرط ظسػح اىععٌ -5

 

 ٚػْد ٗص٘ه اىععٌ إى (B)  ٗتاػرثاز اىَعر٘ٛ الأفقٜ اىَاز ٍِ(ارض+ جسى  ) تاػرثاز اىعَيح .اىحثوْٝقغغ  

 :ٕ٘ اىَعر٘ٛ اىَسظؼٜ  (A) اىَ٘ضغ

 (.A) إىٚ اىَ٘ضغظسػح ٗص٘ه اىععٌ أحعة  -6

 

 :التمرين الثاني 

حد عسفٞٔ ٗ اىغسف اٟخس أٍصثد ٍِ (  k=450N/m يروَتّثابج )  ّاتض ٍسُ ٍنّ٘ح ٍِ اىعَيح ّسٝد دزاظح

 .(أّظس اىشنو  )   .AB   أٍيط ػيٚ ٍعر٘ أفقٜجٍعرْد  m=0.5 kg مسج حدٝدٝح مريرٖاٝلاٍط ٍرصو تَنثط اىرٛ 

 

 

 

 

 

  شا 2:    المدة
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B 

A 
 يحرك

)s( 

 حبم

g = 10 N/Kg 

α = 30° 

.براهمي محمد : من إعداد الأستاذ   
 ثانوية الإمام مالك بن أنس 

  النعامة ولايةالعين الصفراء



   فٜ اذعآ اىْقغح (يكبس + كرة  )ّضغظ ػيٚ اىْاتض ت٘اظغح اىعَيح (A’) قدزٕاتَعافح  x= 4 cm ) ( ٌش ،

 .V  تعسػح(B) اىْقغح  ّح٘(A)اىْقغح اىنسج اىحدٝدٝح ٍِ  ّحسزٓ فرْدفغ

 ، شٌ أمرة ٍؼادىح اّحفاػ اىغاقح (’A-A)تؼد ذحسٝس اىْاتض ٍصو اىحصٞيح اىغاق٘ٝح تِٞ اىَ٘ضؼِٞ  - 1

 .اىَ٘افقح ىٖا ؟

 .(VB) ، شٌ إظرْرط قَٞح اىعسػح فٜ اىَ٘ضغ (VA )أحعة قَٞح اىعسػح- 2

 ذ٘اصو اىنسج حسمرٖا حرٚ ذصو اىَ٘ضغ  (C).  

 .ٍا ٕ٘ شنو اىَعاز اىرٛ ذأخرٓ اىنسج ؟- 3

 . أحعة قَٞح اىعسػح ػْد ٕرا اىَ٘ضغ-4

:  تمرين الثالثال

 r =10 cmا ً، ّصف قغس مو ٍْٔ(يٍا يثانيوَعتبرِ ) ٍعٖ٘ىح ِٝ ػيٚ غاشاُ ذحر٘ٛذِٞ ٍرَاشوأظغ٘اّرِٞذ٘ظد 

 θ = 25ٗ دزظح حسازذَٖا  P= 197260 Paا ً ٗ ضغظ اىغاش فٜ مو ٍْٔ،h= 20 cmا ًٗازذفاػٔ
°
C  ذ٘ظد ،

 .  m2= 16 g ٗ فٜ اىصاّٞح m1= 29 gٍيصقح ػيٚ مو اظغ٘اّح تحٞس مرة ػيٚ الأٗىٚ 

: حذد َىع انغاز في كم أسطىاَت عهًا أٌ - 

الأفساد 

اىنَٞٞائٞح 
CO2 NO2 CH4 C4H10 Cl2 O2 H2 

اىنريح اىَ٘ىٞح 

M(g/mol) 
44 46 16 58 71 32 2 

 

:  تمرين الرابعال

:  مَا فٜ اىشنو R ، ٍ٘ص٘ىح تقْ٘اخ ذحر٘ٛ مو ٗاحدج ػيٚ صَاً V1  ،V2 ، V3ىٞنِ ىدْٝا شلاز غسف حعَٖا 

 -  ذحر٘ٛ ػيٚ غاش ذحد دزظح حسازج  (1)اىغسفحθ = - 25 
°
C  

ٍغيقِٞ ٗ اىغسفرِٞ   (R2, R1)، اىصَاٍِٞ  V1= 30Lٗ حعَٔ 

. فازغرِٞ ، ّؼرثس أُ اىضغظ شاتد خلاه اىرعستح (3)ٗ  (2)

 ىيغاش ػيَا أُ درجت انحرارة انجذيذة أحعة : R1َفتح انصًاو  -1

V2 = 15 L  ( ٍبانكهفي (
°
K) ٌانسيهسىس ، ش (

°
C) ) 

 ىيغاش ػيَا أُ درجت انحرارة انُهائيت أحعة : R2َفتح انصًاو  -2

V3 = 5 L ،( ٍبانكهفي (
°
K) ٌانسيهسىس ، ش (

°
C) .) 

 

 

 

 

 

 

 
 

فتخر الناس إ إذا …يا بني:  قال لكنان الحكيه لولده:حكمة

 ؟! ...فتخر أنت بحسن صنتكإبحسن كلامهه ف
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 :التمرين الأول 
: انًعطياث 

m = 672.036 g               , T= 1.94 N             

α= 30°                         ,  P= 2.328 W          

AB = 3 m                                                         

 ؟ (ΣW(Fex))حعاب : نًطهىب الأول ا

 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

؟ (ΔECA-B ) حعاب :انًطهىب انثاَي 

V= C ٝصؼد تعسػح شاترح أٛ اىععٌتَا أُ
et

 . ΔECA-B= 0 فإُ  

.  اىَقازّح تِٞ اىرغٞس فٜ اىغاقح اىحسمٞح ٍغ ٍعَ٘ع أػَاه اىق٘ٙ:انًطهىب انثانث 

. ΔECA-B= ΣW(Fex)فْعرْرط أُ ٍؼدًٗ ٕ٘ أٝضا، أٛ ٍرعاٗٝاُ  ΣW(Fex) ٍؼدًٗ ٗ ΔECA-B ّلاحؼ أُ

 . (B)ٗ  (A) اىحصٞيح اىغاق٘ٝح ىيععٌ تِٞ: انًطهىب انرابع 

 

 

 

 

 

 

؟ (V) اظرْراض ظسػح اىععٌ :انًطهىب انخايس 

 

    

V =
d

τ
=

AB

τ
⋯⋯⋯⋯⋯⋯ 1 

P =
W T        

τ
τ =

W T        

P
⋯⋯ 2 

     V =
P×AB

W T         =
P×AB

F×AB ×cos  0° 
=

2.328×3

1.94×3×1
    

 

        

 ؟ تؼد اّقغاع اىحثو (A) اىَ٘ضغ حعاب ظسػح ٗص٘ه اىععٌ ػْد :انًطهىب انسادس 

  :(A)ٗ  (B) اىحصٞيح اىغاق٘ٝح ىيععٌ تِٞ

: دىح اّحفاػ اىغاقح اٍغ

EcA + EppA = EcB + EppB 

½ m(VA)
2 
= m.g.H 

(VA)
2
 =  2.g.AB.sin(30°) 

      

VA =  2 × 10 × 3 × sin 30°     VA =  2 × g × AB × sin 30°  
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W(T) W(P) 

VA = 5.47 m/s 

VA = 1.2 m/s 
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θ = 120° 
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 0 

(S) 

- 3 

2 

0.388 

EppB 

EppA 

EcA   

EcB   

0 



 :التمرين الثاني 
: انًعطياث 

m = 0.5 Kg               , K= 450 N/m        

x= 0.04 m                 H= 1. 28 m          

g = 10 N/Kg                                          

 ؟(’A-A) ذَصٞو اىحصٞيح اىغاق٘ٝح تِٞ اىَ٘ضؼِٞ :انًطهىب الأول

 

 (:’A-A)اىحصٞيح اىغاق٘ٝح تِٞ اىَ٘ضؼِٞ 

 

: دىح اّحفاػ اىغاقح اٍغ 

EcA + EpeA = EcA’ + EpeA’ 

EcA = EpeA’             

؟ (VA ) حعاب :انًطهىب انثاَي 

  EpeA’ = EcA              ىدْٝا

½ K X
2 

=½ m(VA)
2
  

VA
2 =

K .X2

m
      

VA =  
450 . 0.04 2

0.5
    VA =  

K .X2

m
 

 

 

 

 .                                  أٛ VB = VA ٕ٘ عسٝق أٍيط ٝؼْٜ أُ ABتَا أُ اىَعاز  : VBاظرْراض  (*

 

  ؟(C) ٍا ٕ٘ شنو اىَعاز اىرٛ ذأخرٓ اىنسج حرٚ ذصو اىَ٘ضغ :انًطهىب انثانث 

  .يسار يُحُي ٕ٘ BCشنو اىَعاز اىرٛ ذأخرٓ اىنسج فٜ اىعصء - 
 

  ؟VC حعاب :انًطهىب انرابع 

  :(C)ٗ  (B) اىحصٞيح اىغاق٘ٝح ىيععٌ تِٞ

: دىح اّحفاػ اىغاقح اٍغ

Ecc + Eppc = EcB + EppB 

½ m(Vc)
2 
=½ m(VB)

2
 + m.g.H 

(Vc)
2
 = (VB)

2
 + 2g.H 

     VA =   1.2 2 + 2 × 10 × 1.28    VA =  VB
2 + 2g. H 

 

 

 

:  تمرين الثالثال

 :انًعطياث 

r = 10 cm = 0.1 m                       , h = 20 cm = 0.2 m 

P = 197260  Pa         , θ = 25 °C    T = 298.15  °K 

m1 = 29  g                                                    m2 = 16  g 

  حدد ّ٘ع اىغاش فٜ مو أظغ٘اّح ؟:انًطهىب 
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VA = 1.2 m/s 

 مسار منحني

C 

B 

EppB 

Eppc  

Ecc   

EcB   

VA = 5.2 m/s 

EpeA 

EpeA’ EcA 

EcA’ 

VA = 1.2 m/s 
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 نقاط 04

0 

0 0 



ىرحدٝد ّ٘ع اىغاش ٝعة ػيْٞا أُ ّحعة قَٞح اىنريح اىَ٘ىٞح اىَ٘افقح ىنو غاش ٍ٘ظ٘د فٜ الأظغ٘اّرِٞ، ٗذىل تاظرؼَاه 

 :اىغسٝقح اىراىٞح

 :بانُسبت نهغاز انًىجىد في الأسطىاَت الأونى- 1

 

 

 

 

 

 

 

M1 = 58 g / moL  ٕ٘ ٚتَقازّح ٕرٓ اىْرٞعح ٍغ اىقٌٞ اىَؼغاج فٜ اىعدٗه ّعد أُ اىغاش اىَ٘ظ٘د فٜ الأظغ٘اّح الأٗى ٗ  

 (C4H10)غاش اىث٘ذاُ 

 

 :بانُسبت نهغاز انًىجىد في الأسطىاَت انثاَيت- 1

 

 

 

 

 

 

 

M2 = 32 g / moL  ٕ٘ تَقازّح ٕرٓ اىْرٞعح ٍغ اىقٌٞ اىَؼغاج فٜ اىعدٗه ّعد أُ اىغاش اىَ٘ظ٘د فٜ الأظغ٘اّح اىصاّٞح ٗ   

 (O2)غاش شْائٜ الأمععِٞ 

 

:  تمرين الرابعال
 :انًعطياث 

θ = - 25 °C     T = 248.15 °K 
V1 = 30 L                      

V2 = 15 L                      

V3 = 05 L                      

 بعذ فتح انصًاو R1 يصبح حجى انغاز : 

V’2 = V1 + V2 = 30+15         

V’2 = 45 L                

)تاىنيفِٞ  )  (T2)دزظح اىحسازج اىعدٝدج ىيغاشحعاب : انًطهىب الأول 
°
K) شٌ اىعٞيع٘ض ، (

°
C))  

 :تاػرثاز ضغظ اىغاش شاتد ٗ مَٞح اىَادج شاترح ، ٗ ترغثٞق قاُّ٘ غٜ ى٘ظاك ّعد 

 
 

 

 T2 = 372.225 °K           

  θ2 = 99.08 °C               

 

 بعذ فتح انصًاو R2 يصبح حجى انغاز انُهائي : 

V’3 = V’2 + V3 = 45+5         

V’3 = 50 L                

)تاىنيفِٞ  )  (T3)ج ىيغاشىْٖائٜادزظح اىحسازج  حعاب :انًطهىب اانثاَي 
°
K) شٌ اىعٞيع٘ض ، (

°
C))  

 :تاػرثاز ضغظ اىغاش شاتد ٗ مَٞح اىَادج شاترح ، ٗ ترغثٞق قاُّ٘ غٜ ى٘ظاك ّعد 

 
 

 

 T3 = 413.583 °K               

  θ3 = 140.433 °C               
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